

# 带你认识2023株洲“最美医生”



周刊

2023年8月18日  
星期五  
责任编辑:朱 洁  
美术编辑:王 玺  
校 对:谭智方

## 编者按

医疗卫生工作者是人民生命健康的守护者,是推进健康中国建设的主力军。他们坚持人民至上、生命至上,用实际行动践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神。8月19日是中国医师节,今年的节日主题是“勇担健康使命,铸就时代新功”。为大力弘扬医疗卫生工作者崇高职业精神,深入宣传优秀医疗卫生工作者的先进事迹,湖南省、株洲市开展了第二届“最美医生”评选。

经推荐、审核、公示,市中心医院的邱尔铨获评省“最美医生”,钟健等24人获评株洲市“最美医生”。为在全社会营造尊医重医的氛围,激励更多医疗卫生工作者投身健康株洲建设,值此中国医师节到来之际,《健康周刊》带各位读者共同走近这25位“最美医生”。

朱洁 朱卫健



邱尔铨(市中心医院)  
擅长高超的“绣花”技术

45岁,副主任医师,中共党员,市中心医院创伤中心副主任,湖南省创伤医学质控中心成员,擅长严重创伤救治、断指(肢)再植、手指再造、创面修复、骨与关节损伤、骨髓炎、骨折脱臼治疗、周围神经损伤诊治等。市中心医院十佳医生,株洲市青年岗位能手,曾两度获市卫生计生系统优秀共产党员称号。



钟健  
(株洲恺德心血管病医院)  
抗疫一线的“侦察兵”

36岁,株洲恺德心血管病医院检验科医生。无论在一线抗疫还是在遥远的西藏高原,他总是冲在第一线,履职在最危险的地方,默默奋战在仪器和影像后,用快速准确的检测结果为治疗提供可靠依据,以最严谨而无畏的工作态度迎难而上,守护人民的健康。



倪胜兰  
(荷塘区宋家桥街道社区卫生服务中心)  
帮助居民管理慢病的社区医生

46岁,从事基层医疗工作20多年,熟练掌握基层常见病、多发病的诊治及院前急救技术;带领宋家桥街道社区卫生服务中心团队走家串户、摆摊设点,建立了社区第一批手工纸质档案,建立和管理辖区第一批慢性病档案。2009年,在湘雅附三医院参加了第一批全科骨干班学习后,在社区建立为共3年的国家“十一五”计划之一的高血压联合用药方案监测点,不少高血压居民因此受益。



刘雪梅(市中医伤科医院)  
中医药守正创新的年轻人

39岁,中共党员,毕业于湖南中医药大学七年制本科连读中医专业,后进入市中医伤科医院内科工作。10年来她在岗位上兢兢业业,刻苦钻研,恪守职业道德,凭借扎实的业务能力,良好的思想道德品质,受到患者的认可以及领导和同事的赞誉。



段新梅(茶陵县妇幼保健院)  
31年用爱心、耐心  
造福母婴的产科医生

49岁,副主任医师,中共党员,茶陵县妇幼保健院产科主任,市医学会妇产科专业委员会委员。从事妇产科31年,始终秉承“专业、安全、尽心、尽力”的服务宗旨,用细心、爱心、耐心和责任心诠释了产科医生的担当和使命。对高危妊娠管理和产科危重症的抢救有丰富的临床经验,对产科疑难症有很强的诊治能力。多次荣获“株洲市优秀青年医生”等荣誉。



陈媛媛  
(醴陵市二医院)  
善于学习乐于探索的  
生力军

32岁,主治医师,中共党员,从业9年来,始终专注于为患者提供优质诊疗服务,以细致、严谨的工作作风获得患者、同事的一致认可,工作之余专注于学习探索新技术,善于思考、总结经验,始终牢记“生命至上,人民至上”的理念,守护人民的健康及生命。



许谭妙(市人民医院)  
骨科专业的青年专家

37岁,副主任医师,中共党员,2023年认定株洲市E类高层次人才,是中国医药研究促进会外治分会理事,市医学会骨科专业委员会青年委员,中国医药协会株洲肩肘外科专业委员会委员。2011年大学毕业后,进入市人民医院骨科工作,从事骨科临床一线工作12余年,有较为丰富的临床经验,对多发骨折、骨盆骨折、四肢骨折、多发骨折、骨盆骨折、四肢骨折、多发骨折有丰富的临床经验,2021年独立完成一项省自然科学基金科研项目,并发表学术论文数篇。



周文勇(市妇幼保健院)  
本埠妇幼保健专科领军

47岁,主任医师,中共党员。1999年毕业于湖南医科大学,市产科学会副主任委员,2012年担任妇幼保健院产科主任,2022年7月担任市产科学会常务理事。孕产保健部是株洲市危重孕产妇救治中心、株洲市产科学会质量控制中心。国家产科学会医疗质量控制指标在全市位居第一。带领产科团队,2021年株洲市母婴安全急救技能比武荣获第一名,获得株洲市工人先锋号称号。



龚杏(石峰区井龙街道社区卫生服务中心)  
致力提高基本医疗和  
公共卫生服务的基层专家

52岁,副主任医师,中共党员,井龙街道社区卫生服务中心副主任。她牢记初心使命,忠诚履职尽责,扎实开展工作,认真抓好疫情防控。以“热情、专业、务实、创新”的服务宗旨,服务大局的观念,敬业爱岗,诚实守信,无私奉献,积极进取,谦虚好学,使得所在中心在基本医疗和公共卫生服务方面有了很大的提高,深受居民的好评。



章旭(市三三一医院)  
潜在介入医学的全国总冠军

39岁,副主任医师,中共党员,市三三一医院放射科副主任。他潜心投身介入医学,无私奉献,研究十余年,曾获第四届中国介入医师病例大赛全国总冠军。擅长外周血管及综合介入治疗,在外周血管疾病的微创介入诊疗方面经验丰富,为患者解除病痛,得到广大患者高度评价。近几年,他带领团队先后开展30多项新技术、新项目,推动了医院介入学科高质量发展。



王先(天元区泰山街道社区卫生服务中心)  
中医治疗小儿肝症的  
基层专家

41岁,副主任医师,中共党员,泰山街道社区卫生服务中心门诊部主任,多年来从事基层基本医疗服务,坚持“扎根基层,服务一方百姓”,秉承“慈悲为怀,济世活人”的行医理念。以绿色、安全、温和、少副作用的中医药治疗为主,对小儿肝症有独到治疗方案。



寻江萍  
(天元区疾病预防控制中心)  
战斗在传染病一线的疾控人

36岁,现任天元区疾病预防控制中心疾控三科科长、结核病防治科科长。工作以来始终战斗在肺结核、新冠肺炎等重点传染病疫情一线。她政治立场坚定,积极进取、勇于担当,冲锋在守护人民健康的抗疫前线,将遏制疫情蔓延的责任担在肩上,努力践行一位普通疾控工作者全心全意为人民服务的使命和担当。



万全福(市二医院)  
2022年底,他报名驰援北京

38岁,副主任医师,中共党员,在市二医院临床一线工作13年来,凭借人品、技术与技术,赢得患者的一致赞誉。2022年12月初,全国新冠疫情全面放开,全国各地出现重症病人暴增现象,在国务院的号令下湖南省医疗队响应国家号召支援北京。万全福报名支援北京地坛医院重症监护室,并在第一时间就进入了战斗状态。



石光(市三医院)  
患者的心灵守护者

37岁,副主任医师,中共党员,株洲市三医院临床心理科主任,心理咨询师及治疗师,省科普协会会员、省心理协会会员。从事精神卫生工作13年,十余年如一日扎根临床一线工作,思病人所思,想病人所想,以行动触摸思想,以思想疗愈情绪,用专业攻克疾病,用心去抚慰心灵,用自己无悔的青春为人们的心理健康保驾护航。



欧阳雷斌  
(炎陵县人民医院)  
湘雅毕业后,扎根大山20年

44岁,副主任医师,2003年中南大学本科毕业,市心血管内科专业委员会委员,省中医药和中西医结合学会心血管专业委员会委员,省现场救护——第一目击者培训师。扎根基层从事临床医疗工作20年,对急性ST段抬高型心肌梗死及急性缺血性脑卒中的静脉溶栓治疗有着丰富的临床经验。



吴思亮(省直中医医院)  
攻坚老年病科的中医专家

42岁,副主任医师,中共党员,湖南省直中医医院老年病科主任,全国(湖南省)老年人培训基地主任,省老年病与保健指导专业委员会副主任委员,省中医药学会常务理事,省中医药学会常务理事,省医学教育科技学会第一届基层卫生与社区健康专业委员会常务理事,中国社会福利与养老服务协会(社区)老年中医健康管理服务站中医保健服务规范)团体标准起草人,国家卫计委《省级老年人中医药健康中心建设指南》起草专家。



汤永林(醴陵市中医院)  
带领医院神经外科  
迈入显微时代

51岁,主任医师,醴陵市中医院脑病中心主任兼神经外科主任。从事临床工作25年,先后在普外科、神经外科工作,2017年任神经外科主任,带领团队不断学习先后开展显微镜下颅脑手术,脑血管病介入栓塞手术。使医院神经外科正式迈入显微神经外科时代。2021年曾被评醴陵市“第四届好医生”。



钱向东(南洲镇卫生院)  
历经多个岗位考验的80后

41岁,副主任医师,民主同盟盟员,毕业于湖南中医药大学,曾在洞口区(原株洲县)人民医院神经内科从业15年,历任洞口镇中心卫生院大内科主任、洞口区人民医院发热门诊组负责人、卫健局医政股股长、政策法规与行政审批股股长,现任南洲镇卫生院院长。从业近20年来,兢兢业业进取,尤其是直面新冠疫情数次主动请缨展现了医者担当,为区域内医疗、医政、疫情防控等做出积极贡献。



张娟(市中心医院)  
从事辅助生殖的博士后

43岁,主任医师,中共党员,中南大学临床医学博士,中科院分子细胞卓越创新中心博士后,国家辅助生殖技术专家库评审专家,省辅助生殖技术评审专家,市中心医院生殖中心主任。从事人类辅助生殖临床15年,擅长不孕不育症诊断与治疗、妇科内分泌疾病的诊治、人工授精、体外受精/胚胎培养(IVF/ICSI-ET)技术、复发性流产的诊治、产前诊断及宫腔镜技术。



罗建峰(芦淞区五里墩卫生服务中心)  
扎根农村的全科医生

45岁,中共党员,擅长全科诊疗,对农村的常见病、多发病都能得心应手的进行诊治。每逢他坐诊,总有许多患者慕名前来。25年来,他始终把患者利益放在第一位,坚持扎根基层践使命,医者仁心守健康,用实际行动践行为人民服务的宗旨。曾被评芦淞区优秀共产党员、优秀党务工作者、优秀个人。



张金艳  
(市疾病预防控制中心)  
省级急性传染病防控先进

36岁,副主任医师,市疾病预防控制中心地方病与寄生虫病防治科科长。2009年工作以来,她始终扎根在急性传染病防控和抗击新冠肺炎疫情的岗位上,她带领团队成功处置株洲市首例H5N6和H7N9禽流感病例,2022年率队支援西藏扎囊县新冠疫情防控,克服高原地区缺氧环境奋战40天。她政治过硬,多次被评为“全省急性传染病防控工作先进个人”。



周朝辉  
(攸县钟佳桥卫生院)  
兢兢业业的基层  
全科医生

43岁,中共党员,中专学历,全科医生,神经内科主治医师,攸县钟佳桥卫生院院部主任。作为基层的一名医生,他做好了基本医疗,使患者得到及时的救治。做好家庭医生签约、慢性病防治、下乡体检、两病门诊管理等预防保健工作。充分保障辖区内人人享有卫生保健的权利。



罗辰日(攸县中医院)  
县级医院的  
危重症医学专家

46岁,中共党员,主任医师,攸县中医院重症医学科主任,中南大学湘雅医学院本科毕业生。从事临床工作20多年,在多家大型三甲医院进修重症医学,擅长危重症病人的诊断、治疗和抢救。在省、市多个重症医学专委会担任委员。荣获市优秀科主任、市五一劳动奖章、市抗疫先进个人、市E类高层次人才等荣誉。



陈静波  
(湖南师范大学附属湘东医院)  
主持多项危重症救治新技术

40岁,醴陵首位重症医学副主任医师,中共党员,湖南师范大学附属湘东医院医生,2004年参加工作以来,一直在临床一线,2013年参与协助组建重症医学科,省肿瘤重症首届青年委员。率先在该地区主持开展持续血液净化、人工肝、心肺体外起搏、持续血流动力学及颅内压监测等一批针对危重症病人救治的、国内外水平领先的、填补该地区空白的新技术。2015年主持省教育厅科研项目,2020年主动请缨加入醴陵地区新冠肺炎防控救治医疗组,为救治新冠肺炎重症患者作出杰出贡献。



谭慧轩(茶陵县人民医院)  
推动茶陵泌尿外科事业  
高质量发展

57岁,副主任医师,1987年毕业于江西赣南医学院,茶陵县人民医院泌尿外科主任。从医30余年来,无数宝贵生命在他那里得到最好守护;他用永无止境的热情,开创了茶陵县人民医院泌尿外科专业化发展的新局面;他无私培养了一大批能挑大梁的年轻“徒弟”,推动了茶陵县泌尿外科事业的快速高质量发展。(注:株洲市“最美医生”排名不分先后)